

Сургутская Трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 8 октября 2002 года № 189 (10274)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В нашем городе побывала с визитом президент компании «EF» (Швеция) г-жа Луиза Джулиан. Особое внимание привлекла ее лекция «Состояние развития Европейского сообщества и перспективы России для ее участия в этом сообществе».

СЕГОДНЯ



В СК «Нефтяник» пройдут полуфинальные игры по мини-футболу среди команд молодых специалистов и рабочей молодежи ОАО «Сургутнефтегаз». Начало в 19 часов.

ЗАВТРА



Состоится 25-е заседание городской Думы. Начало в 10 часов в каб. № 513 городской администрации.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»**
ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ
по подписке на период
подписной кампании.
Свободный график работы.
Оплата достойная.
Тел. 31-04-06.
Обр.: ул. Маяковского, 12а.

ПРОДАЖА В КРЕДИТ!
Европа
От калькулятора до компьютера, от плеера до Hi-Fi центра, от весов до холодильника, от видеокамеры до ноутбука, от джойстика до микроскопа.
(3462) 28-67-67, 51-55-55.
ул. Островского, 14/2. <http://euro.rsk.ru>

«Куда обращаться и как попасть?»



ЕЩЕ РАЗ ПРО...

Если с обменом старых паспортов сургутяне более-менее разобрались, то страсти по определению гражданства несовершеннолетних сейчас в самом разгаре. Особенно возмущает людей то, что гражданство ребенка необходимо доказывать.

Чтобы помочь читателям разобраться в тонкостях «детского вопроса», мы запланировали несколько бесед со старшим инспектором по гражданству ППС УВД г. Сургута Татьяной Комягиной. Она ответит на наиболее часто задаваемые нашими читателями вопросы, которые поступают в адрес «СТ». Сегодня говорим о несовершеннолетних, родившихся до 6 февраля 1992 года, то есть до вступления в действие первого закона о гражданстве.

Почему мы должны оформлять гражданство своему ребенку, тратя свое время на сбор документов и посещения кабинета? Ведь и так понятно, что раз ребенок всю жизнь живет с родителями в Сургуте, которые являются гражданами России, он тоже является гражданином России.

Первый закон о гражданстве вступил в силу 6 февраля 1992 года. По существовавшим тогда нормативным документам действительно достаточно было предъявления паспортов роди-

телей, и наша служба, даже не проверяя регистрацию ребенка, выдавала вкладыш о принадлежности ребенка к гражданству РФ. С 1 июля 2002 года с введением нового закона о гражданстве и нормативных документов к нему изменился порядок выдачи вкладыша о принадлежности к гражданству.

Новый закон говорит о «принятии» гражданства несовершеннолетними, а не о «признании» их таковыми. А раз так, то родители или другие заявители должны написать соответствующее

заявление, собрать необходимые документы, подтверждающие право получения гражданства России ребенком. Таков порядок. Хорош закон или плох, но он действует, и исполнять его требования нужно.

Куда изначально нужно обращаться для определения гражданства детей, которые родились до вступления в силу первого закона о гражданстве, то есть до 6 февраля 1992 года, и какими документами это предусмотрено?

На этот счет существуют методические рекомендации МВД России «О порядке и основании приобретения гражданства РФ несовершеннолетними детьми», поступившие в нашу службу в марте 1999 года, которые мы и сегодня используем в своей работе.

Изначально родители или другие заявители должны обратиться в ЖЭУ по месту жительства и выяснить, был ли там зарегистрирован на момент принятия закона их ребенок.

Окончание на 5-й стр.

Вместо ностальгии, или Что такое «Шестидесятые на шестидесятой»

Это была не совсем обычная встреча. Яков Черняк, заместитель мэра, пригласил журналистов «посоветоваться» о гуманитарном проекте, который назвал имиджевым для города. Стартует он 14 октября в Сургуте под эгидой программы «60 параллель» и посвящен его грядущему 410-летию.

По словам организаторов, «Шестидесятые на шестидесятой», так назвали проект, - это попытка выстроить новый тип связи с населением, коллективно осмыслить опыт целого поколения - незабываемых «шестидесятников».

Из чего же состоит проект? Из самых различных мероприятий. Как пояснила один из кураторов Юлия Неруш, предполагается проведение ряда встреч, которые можно определить как смесь дискуссии, концертов, игры и ТВ-шоу. А еще нас ожидают презентации, выставки, лекции, семинары.

Первая серия «Шестидесятые на шестидесятой» начинается в Центральной библиотеке имени Пушкина 14 октября с лекции об искусстве и видеоарте «За нами неоклассика». Авторы - Владимир Сальников и Нина Котел. Затем состоится встреча в Сургуте с Сергеем и Еленой Переслегиными. Ряд самых различных мероприятий этой серии продлится до вечера 16 октября. Одно из них, на мой взгляд, можно выделить особо. Это открытие в художественной галерее выставки известного фотографа Валерия Плотнокова «Чистогоречная фотография».

Остается сказать о том, кто организатор проекта. Это фонд развития и коммуникации северных городов «60 параллель», департамент культуры, молодежной политики и спорта, телекомпания «СургутИнформТВ».

Галина Курбатова.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

8 октября 2002-го не то иной, как сам архиепископ Тобольский и Тюменский Димитрий, счел своим долгом обратиться к пастве со страниц «СТ» на предмет участия православных во Всероссийской переписи населения. В частности, он сказал: «Ни одна заповедь Нового Завета не запрещает участие в таких акциях, как перепись. Наоборот, Богу - Богово, кесарю - кесарево...».

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО	
8 октября	Переменная облачность, днем обильная дождь. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -4, -6 градусов, днем +4, +6 градусов.
9-10 октября	Давление в течение суток будет слабо падать. ПО ОКРУГУ переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 3-8 метров в секунду. Температура 9 октября ночью -2, +3 градуса, днем +7, +11 градусов, по востоку ночью 0, -5 градусов, днем +4, +9 градусов. 10 октября ночью 0, +5 градусов, днем +5, +14 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 8 октября была зарегистрирована в 1975 году (-13,3°C), максимальная - в 1971 году (+14,6°C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПОВЕДИТЕЛИ
ежедневного розничного объема программы «Бюджетный клиент» (с 21.09 по 6.10)

Мирошников С.Н. приз 200 литров АИ-92
Дмитрий С.Г. приз 100 литров АИ-92
Гилев Д.С. приз 30 литров АИ-92

НАПОМИНАЕМ: дисконтную «Карту постоянного клиента» вы можете получить **БЕСПЛАТНО** на любой АЗС «ГЕЛЕУМ».
Тел. 24-04-06.

«СТ-2003» - это: **1** бесплатные консультации юриста **2** бесплатные частные объявления **3** 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании» **4** 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая **5** программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Вас беспокоят жители поселка Лунного. После пятнадцатого октября у нас обещают отключить телефоны (третья линия, четырнадцатый и шестнадцатый дома), если мы не приобретем кабель. «Сургуттелекомсет» ссылается на постановление мэра о том, что телефонные линии не могут проходить вместе с высоковольтными...

Комментарий получен от Александра Леонова, помощника директора СТУЭС «Сургуттелекомсет»:

Телефонизацию этого поселка проводила не «Сургуттелекомсет», а предприятие «Центр технической эксплуатации и развития средств связи совместно с владельцами жилья. Во время телефонизации были допущены нарушения множества имеющихся требований. Естественно, что эти нарушения необходимо устранить

- Я студентка медицинского факультета Сургутского государственного университета. Учусь в бюджетной группе. Нам необходимо пройти медицинскую комиссию, без нее не допускают на занятия. Ранее медицинскую комиссию мы проходили бесплатно, теперь же сказали, что ее надо проходить за свой счет. Почему? Вернут ли нам потом эти деньги?

Ответ на этот вопрос читательницы получен от Людмилы Коваленко, декана медицинского факультета Сургутского государственного университета:

- Департамент ХМАО выделяет нам на эти нужды пятьдесят тысяч рублей, а оплата этой формы медицинского осмотра стоит примерно в три раза больше. Поэтому не все студенты имеют возможность пройти медосмотр бесплатно.

- Довольно-таки часто через «Горячую линию» сургутяне разыскивают чайный триб и горчичное масло. Я могу поделиться этими лечебными природными продуктами с теми, кто в них нуждается. Кстати, буду благодарна, если кто-то из читателей подскажет мне свой рецепт использования горчичного масла. Обращаться по телефону 34-37-56, Ирина Федоровна.

Окончить на 3-й стр.

Народ и армия едины?

ОПРОС

На фоне нынешнего осеннего призыва мы спросили сургутян о том, каков у них сегодня отношение к армии и службе в ней?

Денис Карпенко, дизайнер газеты «Комсомольская правда - Урал», в прошлом старшина РВСН:

- Думаю, я бы отправил своего сына в армию. Но с одним условием. Перед тем как он вступит в призывной возраст, обучил бы его какому-нибудь необходимому в армии ремеслу. Например, я, когда «загрел» в солдаты, знал компьютерную технику, что называется, «от и до», на уровне программиста. Кроме того, имел спортивный разряд. Спасибо матери с отцом. И в полку оказался незаменимым специалистом - как в штабе, так и в окружении сослуживцев.

Олег Добров, сотрудник одного из охранных агентств:

- Таких, как я, в армии называют «умельцами». Я

закончил художественную школу и к службе в армии, в общем-то, был не готов. Однако когда раскрылось мое умение, то меня послали полугода службы сделать заведующим полковым клубом. Кроме того, стал маленьким специалистом по обслуживанию больших самолетов. Самое смешное, что сын у меня ходит в музыкальную школу. Пока он еще мал для армии, в шестой класс перешел. Если ничем серьезным не заболел, то при желании пусть идет в армию. Ведь и там есть полковые оркестры.

Степан Андреевич, газетчик:

- Не так давно у нас из армии вернулся сосед. Посерьезнел, возмужал. Служил отнюдь не в элитных войсках. Замкнутости, запуганности и агрессивности в нем нет. Частенько

рассказывает про армию. Говорит, что тех ужасов, которые показывали в фильмах типа «Сто дней до приказа», у них не было. А вот различных «завихрений», красочно показанных в сериале «ДМБ», там хватало. Но чувство собственного достоинства и чувство юмора весьма, говорит, помогают в службе. И я не собираюсь «отмазывать» моего сына от армии. Пусть сходит - мужчиной станет.

Василий, студент:

- Я за то, чтобы в России была введена профессиональная армия, как в США. Хочешь повоевать, посмотри мир, заработать денег - пожалуйста. Хочешь приносить пользу государству на гражданской службе, обогащать страну, работая в коммерческих структурах, - никаких препятствий. Ведь патриотизм - это не только защита Родины с оружием в руках

Спрашивал Александр Конев.

Плоская стопа? Годен!

ПРИЗЫВ

Осенний призыв в Российскую армию будет проходить согласно новому Положению о военно-врачебной экспертизе. В этом документе все диагнозы отныне приведены в соответствие с международной классификацией болезней (МКБ-10).

В частности, введен «коэффициент умственного развития», на который будут ориентироваться специалисты при тестировании призывников. Но не всех, а только вызывающих сомнения у докторов. Кроме того, значительно ужесточен контроль за заболеваемостью туберкулезом. Никто из его носителей, а также болевших туберкулезом ранее в армию призываться не будет. Так же обстоит дело и с большими бронхиальной астмой, сифилисом, наркоманией и алкоголизмом.

Практика показала, что именно на призывных пунктах больше всего выявляется ВИЧ-инфицированных, которые отправляются не в армию, а на стационарное лечение. Очень внимательно будут обследоваться военными психиатрами лица, склонные к суициду, - потенциальных самоубийц допускать к оружию и военной техни-

ке нельзя. Вместе с тем по некоторым заболеваниям требования станут менее жесткими. В стране наблюдается демографический спад, что делает невозможным комплектовать войска по прежним правилам.

Например, теперь плоскостопие не может стать причиной для ограничений в военной службе. Чуть менее жестким будет отбор по заболеваниям ЛОР-органов и по зрению. Есть такое неприятное, но распространенное заболевание - гастрит. У многих молодых людей гастрит является причиной недостаточной массы тела. Чтобы не усугублять заболевание тяготами и лишениями армейской службы, военные врачи будут тщательно обследовать молодых людей с таким диагнозом и в случае необходимости представлять им отсрочку от службы в армии

на год для прохождения лечения. Если спустя год юноша не поправится, он будет признан ограниченно годным и не пойдет служить в армию.

Точно так же будут тщательно перепроверяться военными медиками все остальные диагнозы, поставленные на «гражданке». К примеру, лица, заявившие о своей нетрадиционной сексуальной ориентации, должны будут пройти обследование в специализированной психиатрической клинике или больнице. На военную службу не будут призываться те, у кого по результатам стационарного обследования действительно будет установлено расстройство половой идентичности.

Лозунг «План призыва любой ценой» сегодня уже неприемлем. Нынешней осенью основная задача призывных комиссий, военных комиссариатов и военных медиков - не количество, а качество призывного контингента.

По информации пресс-службы Минпечати.

НОВОСТИ

Брат Митька помирает! Ухи ИЗ СЕРЛЯДИ просит

Дума ХМАО на своем последнем заседании приняла обращение к правительству РФ «О выделении дополнительных квот на вылов стерляди».

Дело в том, что правительство РФ своим распоряжением установило допустимый улов стерляди для Обь-Иртышского бассейна в пределах трех тонн. Как указывается в обращении, «указанная квота выделяется научным организациям, а также для искусственного воспроизводства». Следовательно, рыбодобывающие предприятия вылов стерляди осуществлять не могут. По данным института «СибирьНИИпроект», запасы стерляди в Обь-Иртышском бассейне имеют тенденцию к увеличению. Поскольку запрет добычи стерляди «негативно отражается на жизнен-

ном уровне коренных численных народов Севера проживающих на территории Обь-Иртышского бассейна», говорится в обращении, просим увеличить квоту улова стерляди на 2003 год до 30 тонн. Запрет на вылов стерляди ведет к несанкционированной добыче (браконьерству) этой рыбы, особо подчеркивается в документе.

Обращение к правительству РФ «О выделении дополнительных квот» подписано от имени всех депутатов председателя Думы Ханты-Мансийского округа Василий Сондыков.

Ирина Ленкина.

Музей распаивает двери

В середине октября после реконструкции откроется музей милиции общественной безопасности при УВД г. Сургута.

Теперь площадь музея значительно увеличена - добавился еще один зал, размещены новые экспозиции, посвященные службе участковых уполномоченных, добровольной народной дружине, паспортно-визовому и оперативно-криминалистическому отделам. Идет расширение экспозиции, рассказывающей об истории становления сургутской милиции начиная с 1917 года, - она пополнилась материалами из

тридцатых годов двадцатого века.

Всего в музее около 300 экспонатов - документы, фотографии, техника, спецсредства, бывшие на вооружении милиции в разные годы.

Предположительно музей милиции начнет проводить экскурсии по экспозициям в конце октября. А первыми посетителями обновленного музея станут учащиеся школ города.

Любовь Медведева.

Самый опасный хищник - человек

Митинг в защиту животных намерены провести воспитанники станции «Юный натуралист» 8 и 9 октября. Разрешения на проведение мероприятия от властей города не потребовалось. Такой необычной акцией сургутские юнаты решили отметить Всемирный день защиты животных.

В процессе подготовки к митингу каждый кружок станции определил тематику своего выступления и изготовил плакаты в защиту братьев наших меньших. В рамках акции подростки планируют обратиться к горожанам за советом по вопросу: что конкретно можно сделать в защиту

зверей? Все это будет записываться на любительскую видеокамеру, а затем использоваться на теоретических занятиях.

Напоминать о защите животных будут плакаты, которыми после мероприятия украсят ограждение вокруг станции.

Елена Бородулева.

«Шпрехен зи дойч?» - «Я, я!»

Хотите узнать больше о Германии? Тогда вам прямая дорога на выставку, которую проведет с 14 по 30 октября Центральная городская библиотека и Немецкий культурный центр им. Гете.

Здесь будут представлены уникальные материалы о современном экономическом, политическом, культурном положении этой страны, современном немецком языке, снимки фотографов-любителей, сде-

ланные в рамках проведения Года России в Германии.

В рамках выставки пройдет мастер-класс для преподавателей и учителей немецкого языка.

Любовь Гризлюк.

Турнир первый. И не последний

БОУЛИНГ

Завершился первый открытый коммерческий турнир по боулингу, проходивший в развлекательном комплексе «Аквилон». Он стал как бы регулярным первенством города по этому сравнительно молодому виду спорта.

Турнир проходил в два этапа. На первом соревновались все участники, и каждый играл по шесть раз, с переходом на одну дорожку вправо после каждой двух игр. В финал вышли четыре участника, набравшие наибольшее количество очков - 918 очков в квалификации набрал Алексей Паршуков. Василий Мешков выбил 854 очка, Денис Руденко - на очко меньше, а Константин Матвеев - 808 очков.

После жеребьевки финального этапа пары распределились следующим образом. Денис Руденко играл с победителем квалификации Алексеем Паршуковым, а во второй паре

участвовали Константин Матвеев и Василий Мешков. В игре за первое место Денис Руденко и Алексей Паршуков набрали одинаковое количество очков, а по правилам турнира в таком случае назначается переигровка девятого и десятого фреймов. В упорной борьбе, при поддержке большого числа зрителей победу одержал Денис Руденко. Он и получил главный денежный приз турнира. Игроки, занявшие второе и третье места, получили поменьше. Все остальные были награждены поощрительными призами.

Нам удалось поговорить с победителем. Вот что он сказал: «У меня после этой



игры остались только положительные эмоции. До сих пор не могу отойти от той порции адреналина, которую получил во время всех

игр и особенно в финале. Играю в боулинг чуть меньше года, но ни в Сургуте, ни в районе нет лучшего боулинга, чем здесь, в «Аквилоне». Сегодня мне понравилась организация этого турнира, было очень много болельщиков, но вот участники думал увидеть больше. Скорее всего, просто вид спорта новый и не совсем раскрученный. Чтобы привлечь внимание зрителей, нужно чаще устраивать такие турниры. И, помимо этого, развивать еще и семейную игру». Денис пожелал всем удачи и сказал: «Приходите и играйте в боулинг - это весело!».

Организатор турнира Елена Прокошина поблагодарила за участие в соревнованиях всех игроков. «Сегодня был дан старт новому витку в развитии такого вида спорта, как боулинг. Он в нашем городе еще не

вышел, но мы сделаем все, чтобы сургутяне полюбили его».

Турнир станет ежемесячным, в нем смогут участвовать абсолютно все желающие - как профессионалы, так и любители. А вот слова арт-директора «Аквилона» Дениса Воробьева: «Мы хотели бы сказать спасибо всем, кто пришел и поддержал игроков. Выражаем также огромную благодарность супермаркету «Чеховский» за помощь в проведении турнира. Надеемся, что в скором времени боулинг начнет покорять и поддерживать жители нашего города, потому что только совместными усилиями мы должны развивать различные спортивные направления и пропагандировать здоровый образ жизни».

Максим Ефимов.
(Пресс-служба
ПК «Аквилон»).

ПО ЗАКОНУ - ТАК

За «лишние» часы - соответствующая плата

Нарушения трудового законодательства в Сургуте достаточно распространены. Из очередной «Горячей линии» («СТ» за 23.09.03 г.) усматривается, что в одном из детских садов работники заставляют работать в две смены принудительно: отказаться нельзя, можно только уволиться; за вторую смену платят только полставки.

Меня удивило не это, а позиция руководства учреждения «Управление дошкольными образовательными учреждениями», признающего, что лицам 4 часа 48 минут оплачиваются в одинарном размере как сверхнормативная нагрузка правильно.

А вот трудовой закон считает иначе. Статьи 97 и 99 ТК РФ предусматривают, что работа за пределами нормативной продолжительности рабочего времени по инициативе работодателя (сверхурочная работа) производится с письменного согласия работника и не должна превышать для каждого работника четырех часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год.

Можно как-то понять человечески сложившуюся ситуацию, не бросать детей. Но, господа, хотя бы платите людям по закону! Статьей 152 ТК РФ установлено: «Сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере». Вот как правильно. А не в одинарном размере. Поэтому, наверное, и работать никому...

А. Кокорин, юрист.



График проведения «Прямой телефонной линии» с жителями города в октябре 2003 года

10.10.03 г.	Заместитель мэра города	БРАТАШОВ Владимир Алексеевич	Общее руководство департаментом жилищно-коммунального хозяйства, комитетом по информатизации и сетевым ресурсам, комитетом по природопользованию и экологии, управлением учета и распределения жилья.
17.10.03 г.	Заместитель начальника департамента архитектуры и градостроительства	ДАНИЛОВ Максим Олегович	Непосредственное руководство деятельностью следующих подчиненных отделов, входящих в состав департамента архитектуры и градостроительства: архитектурно-планировочный отдел; отдел генерального плана; отдел художественного оформления города; отдел градостроительного кадастра. Подготовка проектов решений, постановлений, распоряжений по вопросам планировки и застройки, реконструкции и благоустройства города. Обеспечение контроля за исполнением законодательства в сфере строительства.
24.10.03 г.	Генеральный директор городского муниципального предприятия «Сургутское производственное объединение пассажирского автотранспорта»	ЛАПИН Олег Михайлович	Организация перевозок пассажиров на городских, пригородных и международных автобусных маршрутах.
31.10.03 г.	Председатель комитета по здравоохранению	ГВОЗДЬ Николай Герасимович	Организация работы медицинских учреждений, функционирующих на территории города, по оказанию медицинских услуг населению. Рассмотрение жалоб граждан о нарушении прав пациента при оказании медико-социальной помощи и принятие мер по устранению выявленных недостатков в учреждениях здравоохранения города.

Время проведения «Прямой телефонной линии» с 11 до 12 часов. Место проведения - кабинет № 119 здания администрации города; тел. 28-62-62.

«Куда обращаться и как попасть?»

ЕЩЕ РАЗ ПРО...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Если ответ будет положительным, то независимо от места рождения - Россия это, Украина или, скажем, Казахстан - ребенок является признанным гражданином России. Бывают случаи, когда родители ребенка проживали в странах СНГ на 6 февраля 1992 года, а он с другими родственниками жил и был зарегистрирован в Сургуте. Так вот, независимо от того, что родители являются гражданами иностранного государства, этот ребенок считается признанным гражданином России.

Если он не достиг 14-летнего возраста, родители представляют в ЖЭУ копию свидетельства о рождении без нотариального заверения, копии паспортов родителей, и ребенок будет документирован вкладышем о принадлежности к гражданству в свидетельстве о рождении. В случае отсутствия регистрации ребенок будет зарегистрирован по месту жительства. Если же ребенок достиг 14-летнего возраста, то при получении паспорта к заявлению прилагаются копия свидетельства о рождении без нотариального заверения, копии паспортов родителей, и если есть такая возможность, то копия поквартирной карты, в которую внесен этот несовершеннолетний ребенок. Так мы увидим, прописан ли ребенок или просто внесен в поквартирную карту. Делю в том, что ранее регистрация детей не была предусмотрена нормативными документами. Официально регистрация несовершеннолетних началась только с 2000 года.

Как быть, если родители несовершеннолетнего находятся в разводе и невозможно представить специалистам паспортного стола копию паспорта отца или матери?

- Ребенок в любом слу-

чае не должен страдать. В такой ситуации мы определяем гражданство ребенка по тому родителю, который является заявителем. Если заявителем выступает мать - гражданка России, значит, нужно представить копию паспорта матери, копию поквартирной карты, подтверждающая факт проживания несовершеннолетнего на 6.02.1992 г., и мы ребенку выдаем вкладыш о принадлежности к гражданству РФ или паспорт и осуществляем регистрацию по месту его жительства.

- А если у ребенка один из родителей - гражданин РФ, а местонахождение второго неизвестно? Как быть в этой ситуации?

- Если у ребенка существует регистрация на 6 февраля 1992 года или он просто внесен в поквартирную карту, мы признаем его гражданином России и документируем либо вкладышем в свидетельство о рождении, удостоверяющим принадлежность к гражданству России, либо паспортом и осуществляем регистрацию по месту жительства. Для этого в ЖЭУ по месту жительства необходимо представить соответствующие подтверждающие документы: копию паспорта того родителя, который является заявителем, копию свидетельства о рождении, не заверенную нотариально, копию поквартирной карты, в которую внесен ребенок.

Как быть детям, которые родились до 6 февраля 1992 года и у которых один из родителей - признанный гражданин РФ, то есть проживал на территории России на дату вступления в силу закона, а второй - иностранный гражданин?

- Хочу сразу сказать, таких детей в Сургуте очень много.

В этом случае осуществ-

ляется проверка. Если ребенок был зарегистрирован в Сургуте на 6.02.1992 г., проблем с гражданством у него не возникает. Если у него отсутствует регистрация по месту жительства, ему оформляется гражданство в общем порядке. В случае, когда он не достиг 14-летнего возраста, мы принимаем заявление по приобращению гражданства, которое заполняет заявитель, являющийся гражданином России, и к которому прикладываются нотариально заверенная копия свидетельства о рождении ребенка, копия всех заполненных страниц паспорта родителя - гражданина РФ, заверяемых в ПВС при подаче заявления при наличии оригинала паспорта, а также копия паспорта родителя - подданного другого государства. Если паспорт не на русском языке, необходимо в объявительном порядке осуществить перевод на русский язык, при этом перевод должен быть нотариально заверенным. Если здесь нет соответствующего переводчика, то заверяется перевод в консульстве данного государства, находящемся на территории России. В этом случае требуется госпшлина по определению гражданства РФ.

Затем заявление направляется для рассмотрения в ПВС УВД ХМАО - только она выносит решение. И уже по этому решению мы документируем ребенка, родившегося до 6.02.1992 года, либо вкладышем о принадлежности к гражданству в свидетельстве о рождении, либо паспортом. Однако срок рассмотрения поданного заявления - шесть месяцев.

Чтобы миновать эту длительную процедуру сбора документов, мы предлагаем заявителю, который является гражданином РФ, обратиться в суд для установления факта проживания этого ребенка на территории



России на 6 февраля 1992 года. И по решению, принятому судом, ребенок будет документирован либо вкладышем о принадлежности к гражданству РФ в свидетельстве о рождении, либо паспортом гражданина РФ.

Что делать, если ребенок проживал на момент принятия закона на территории России, но документально это не отражено?

- Для того чтобы облегчить путь к гражданству РФ этим детям, мы, исходя из практики, разъясняем людям, что они могут обратиться в суд и установить факт проживания ребенка на территории России по суду. Соответствующими документами, имеющими силу в суде, признаются, к примеру, справка из образовательного учреждения, будь то школа или детский сад, справка от мастера из ЖЭУ, которая подтверждает фактическое проживание ребенка в Сургуте на этот период. С этими до-

кументами люди обращаются в суд, и, если суд выносит положительное решение и устанавливает факт проживания, согласно принятому решению мы документируем ребенка.

Действительны ли отметки в свидетельстве о рождении о приобретении гражданства или нужно обязательно делать вкладыш?

- Да, в один период отсутствовали вкладыши, и мы выдавали справки о принадлежности к гражданству РФ или делали отметки в свидетельстве о рождении о принадлежности к гражданству. Эти подтверждения гражданства действительны. Единственный момент, который родители должны учесть, - на тот момент действовали другие нормативные документы, и дети могут быть не зарегистрированы по месту жительства. Нужно обязательно обратиться в свое ЖЭУ и узнать, есть ли регистрация у ребенка. Если нет, то, конечно, зарегистрировать детей.

Как попасть на прием к сотрудникам вашего отдела?

- Существует запись для граждан, обращающихся к нам по поводу принятия гражданства России несовершеннолетними детьми. Во вторник, среду, пятницу, субботу с 9 до 12 часов вы можете подойти в ПВС и записаться на удобное для вас время. Очередность эту мы стараемся соблюдать. В среду с 12 до 13 часов мы по договоренности с отделом опеки и попечительства принимаем документы детей, оставшихся без родителей.

ВОТ на сегодня и все. Те из наших читателей, которые хотят задать специалисту ПВС вопрос по принятию гражданства несовершеннолетними, могут оставить свои сообщения у дежурного «Горячей линии» - Сургутской трибуны». Мы обязательно передадим их Татьяне Анатольевне.

Записала
Любовь Гризлюк.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

26 сентября в деревне Русскинской произошел пожар в одноэтажном четырехквартирном бараке. Пламя разыгралось не на шутку. Три часа понадобилось пожарным, чтобы победить стихию. В результате возгорания одна из квартир выгорела полностью,

нанеся владельцу ущерб на 510 тысяч рублей. После того как пламя было сбито, огнеборцы обнаружили труп человека. Долгое время не могли опознать погибшего. Однако 3 октября, как сообщили в ОГПС-7, личность погибшего была установлена. Им

оказался родственник хозяйки выгоревшей квартиры, напросившийся ненадолго пожить. Хозяина же в момент возникновения пожара в доме не было. Есть подозрения, что виновником возгорания и явился этот погибший постоялец.

3 октября в 3.40 возле дома №43 по ул. Мелик-Карамова произошло возгорание новехонького ВАЗ-2115 2003 года выпуска. Машина огнем уничтожена полностью. Также пострадал рядом стоявший ВАЗ-21099. По факту возгорания возбуждено уголовное

дело по статье УК «Поджог».

5 октября в 20.50 в п. Медвежий Угол возле дома №1 по ул. Олимпийской произошло возгорание утеплителя теплотрассы. Сотрудники пожарной охраны прибыли вовремя и не дали огню перебраться

на жилой дом. Выгорела значительная часть утеплителя. По некоторым характерным признакам это возгорание не случайное, а дело рук пока не установленных злоумышленников.

По данным
ОГПС-7 и ОГПС-1.

Продают

1-комнатную квартиру мостроекта, 29,4 кв. м, 5/5, по пр. Набережный, 68, 720 000 руб. Тел. 34-14-61.

Комнату в 2-комнатной квартире в п. Сортим мужчине или менять на непричастизированную комнату. Тел. 31-22-80

2-комнатную квартиру улучш. мостроекта, 55 кв. м, ремонт. Тел. 28-24-68.

2-комнатную квартиру улучшенного мостроекта район «Вечного огня». Тел. 25-00-71 (дом), 52-44-07 (раб.).

2-комнатную квартиру в г. Аша Челябинской области. Тел. 26-37-72.

3-комнатную квартиру в кап. доме в п. Дорожный. Тел. 76-89-68.

Срочно приватизированную 3-комнатную квартиру, мостроекта, 1 этаж, по ул. Энергетиков, цена договорная, торг. Тел. 24-95-67.

Срочно 3-комнатную квартиру мостроекта 3/5, центр, 63 кв. м. Цена договорная. Тел. 28-12-37.

3-комнатную квартиру мостроекта, 3 этаж, косметический ремонт, по ул. Энергетиков. Тел. 522-174 (раб.), 500-814 (дом).

3-комнатную квартиру в кирпичном доме, 86 кв. м, по ул. Югорской. Тел. 31-03-90

4-комнатную квартиру лентроекта по ул. Лермонтова или менять на 2-комнатную лентроекта. Тел. 31-04-09

4-комнатную квартиру лентроекта по ул. Дзержинского или менять. Тел. 31-07-09

4-комнатную квартиру лентроекта, 83 кв. м, 2/5, по ул. Дзержинского, 166, или менять на 2-комнатную в центра. Тел. 24-91-59, 72-01-61.

Дачу «Энергостроителем». Дом, баня (новая), 2 теплицы, дровяник с дровами, земля удобрена, малина, клубника, колодезь, колонка, водопровод, электричество. Тел. 24-84-09 (с 20 до 22 часов)

Дачу в ССТ «Магистраль», теплицы, баня нет. Тел. 36-01-11.

Дачу в кооп. «Газовик». Тел. 35-29-64 (дом.), 75-38-42 (раб.).

Дачу, дом, баня, теплица, скважина, 150 000 руб. Тел. 78-32-90, 35-27-44.

Дачу благоустроенную, в кооп. «Речник». Тел. 24-84-91.

Дачу в кооп. «Дорожник», 170 000 руб., срочно. Тел. 26-17-49.

Капитальный гараж в ГСК «Спутник». Тел. 36-39-38 (до 22 часов).

Срочно - капитальный гараж в районе ж/д вокзала, торг уместен. Тел. 39-57-13.

Срочно - разборный металлический гараж на санях, с кессоном, 7000 руб. Тел. 28-17-49

Капитальный гараж в кооп. «Нетун», 120 000 руб., торг. Автослужбный а/м ВАЗ-21060, 1995 г. в., 25 000 руб., торг. Тел. 31-80-35 (после 18 часов)

Гараж в ГСК №82. Тел. 34-31-17, 8-9222-50-31-33.

Гараж в ГСК-51 (Взлетный), полки, смотровая яма, подогрев. Тел. 25-41-11.

Капитальный гараж на Заячьем острове. Тел. 45-65-80.

Базу со складскими помещениями или сдать в аренду. Магазины-павильон б/х12. Участок 10 соток в кооп. «Кедровый». Вагон 3х12. Тел. 32-25-13.

А/м ВАЗ-21213 «Нива» 1996 г. в. Тел. 65-24-27.

А/м ГАЗ-310212, черного цвета, 1995 г. в., пробег 64 000 км, инжектор, диски, магнитофон, новые шины. Тел. 24-18-61.

А/м ВАЗ-21213 2000 г. в., пробег 36 000 км, один хозяин. Тел.: 26-93-70 (вечером), 8-9222-50-75-15 (в рабочие время).

А/м ВАЗ-21113 02 2002 г. в., все опции, цвет серебристо-фиолетовый. Тел.: 71-66-91 (сот.), 71-74-66 (дом).

А/м ГАЗ-3110 1997 г. в. Тел. 25-89-84 (с 19 до 22 часов).

А/м ГАЗ-31029 1996 г. в., газбензин АИ-76, бельгия. Тел.: 36-25-35, 25-71-68.

А/м ЗИЛ-21103 2002 г. в., цвет опал, пробег 29 000 км, все опции, в отличном состоянии. Тел. 74-69-79

А/м ГАЗ-3110 2000 г. в., пробег 31 000 км, цвет белый, цена 115 000 руб. Тел. 32-24-33.

А/м ВАЗ-11113 «Ока» 2002 г. в., сигнализация, подкрылки, котел подогрева, в отличном состоянии, чехлы, антикор. Тел. 34-44-39

А/м ВАЗ-21099 1997 г. в., в хорошем состоянии, пробег 52 000 км. Тел. 25-85-45.

А/м ЗИЛ-самосвал, на ходу, на запчасти, без документов, цена 15 000 руб. Тел.: 24-91-59, 72-01-61

А/м «Мицубиси RVR Спорт Гир-2L, 4WD, CD, 1996 г. в. Тел. 513-212.

А/м «Фольксваген-Шаран» 1996 г. в., ПЭП, ГУР, кондиц., бензин, V-2 л, 115 л. с. Тел.: 74-95-30, 8-9222-57-89-64.

А/м ВАЗ-21150, декабрь 2002 г. в., пробег 22 000 км. Тел.: 71-15-46, 60-00-75.

Фортелиано «Аккорда», цена 2800 руб., торг. Тел. 25-65-37 (после 18 часов, автоответчик).

Срочно - новый принтер Epson, 2000 руб. Тел.: 74-02-89, 71-92-64.

Морозильную камеру «Минск», 5-секционная, немного б/у, стиральную машину «Сибирь». Тел. 35-25-60.

Музыкальный центр Panasonic, недорого. Тел. 25-89-87.

Холодильник, 4000 руб. Тел. 24-54-75.

Стиральную машину ARDO, б/у, 8000 руб. Тел. 51-99-67.

Пианино, цена 3000 руб. Тел. 34-43-16.

Электроплиту четырехконфорочную, новую, в упаковке, немпортную, цена договорная. Тел. 35-07-90.

Телевизор цветной, отечественный, 1000 руб. Тел. 36-25-35.

Пианино «Юмень», черного цвета, недорого, торг. Тел. 53-25-57.

Стиральную машину «Сибирь». Тел. 24-83-10 (вечером).

Холодильник «Стинол», в отличном состоянии, б/у, цена 6000 руб. Тел. 74-94-96.

Пейджер «Ойектис», четырехсторонний, на 088, 1000 руб. Тел. 39-64-24 (спросить Ксению).

Стенку-мост, б/у, длина 3 м, цена 4000 руб., торг. Тел. 26-81-24.

Тюмо, 2 шкафа от стены, 2 кресла, журнальный столик. Тел. 24-84-09 (с 20 до 22 часов).

Компьютерное кресло, недорого. Тел. 25-89-87.

М/мебель, б/у, 7000 руб., торг уместен. Тел. 258-338.

Коляску «зима-лето», производства Польши, б/у 1 год, в отличном состоянии, цена 3000 руб. Тел. 76-80-07.

Два шкафа под посуду, б/у, недорого; дубленку на мальчика, б/у, 12-13 лет, недорого. Тел. 25-10-63.

Оригинальную стенку (3,36х2,35) + тумбу к ней, 0,84 (Литва), б/у, дешево. Тел. 35-23-67.

Вместительную стенку из натурального дерева, длина 4 м, Польша, б/у, 4000 руб., высота 2,25. Тел. 35-23-67.

Почти новую угловую кухню «Черная вишня», 12 предметов, всего за 25 000 руб. Тел. 35-23-67.

Срочно диван раскладной и мягкий уголок. Тел. 28-12-37.

Прихожую из дубового шпона, небольшая. Тел. 51-30-51.

Кровать детскую с матрасом, светлую, новое мужское пальто финское, р. 52, зимнее. Тел.: 36-27-82, 26-16-25.

Детскую кровать. Тел. 28-39-40.

Дубленку женскую (Польша), хорошее качество, б/у, р. 50-52, цена 6000 руб., торг. Тел. 39-40-35.

Кожаный плащ с капюшоном, на меховой подстежке, немного б/у, р. 52; куртку кожаную утепленную, разн. 50-52, новую; куртку кожаную на синтепоне, разн. 44-46, все в хорошем состоянии, недорого. Тел. 24-84-09 (с 20 до 22 часов).

Туфли черные, лакированные, новые, на каблучке, 33 размера, для девочки, цена 300 руб. Тел. 26-81-12.

Шубу мутоновую, б/у, в хорошем состоянии, для девочки, р. 36-38, цена 1500 руб. Тел. 26-81-12.

Дубленку мужскую, б/у, длинную, натуральную, р. 52-54. Тел. 24-59-01.

Плащ кожаный, женский, новый, р. 46-48, на меховой подстежке, по капюшоно песец, цена 3000 руб. Тел. 24-59-01.

Куртку женскую, новую, р. 46, ткань год замшу, цена 400 руб. Тел. 24-59-01.

Куртку женскую, новую, р. 54, кожаную, цена 3000 руб. Тел. 24-59-01.

Костюм мужской для старшеклассника, размер 44, рост 170, цена 1000 руб. Тел. 26-81-12.

Туфли белые, нарденые, новые, 35 размера, для девочки, цена 300 руб. Тел. 26-81-12.

Дубленку женскую, р. 44-46. Тел. 36-09-35.

Две пары ботинок, горнолыжные, новые. Тел. 36-50-01.

Шубу, чернубурка, Тел. 74-66-53.

Шубу норковую, цельную, б/у, р. 50, рост 160, цена 22 000 руб. Тел. 32-24-33.

Пальто демисезонное, зеленого цвета, с накладкой-капюшоном, р. 48, новое, цена 2600 руб. Тел. 35-21-09.

Дубленку женскую, размер 46, короткую, недорого. Тел. 8-922-221-39-98.

Зимний пуховый детский комбинезон, 1,5-3 года, пр. Голландия, цвет «фуксия». Ходунки комбинезон, недорого. Тел. 26-27-54 (после 18 часов).

Куртку женскую, черную, длина 90 см, размер 54-56, цена 6500 руб. Тел. 35-38-01 (вечером).

Кожаную женскую куртку, разн. 50, б/у, 1500 руб. Тел. 28-45-72 (после 18 часов).

Дубленку на девочку, 3-4 года, б/у 1 сезон. Тел. 24-61-08.

Дубленку, р. 48-50; детскую шубку, мутои, цена договорная. Тел. 28-12-37.

Шубу из меха сурка, б/у, р. 46-50. Тел. 24-47-66.

Шубу на девочку 11-13 лет, черную, с серой отделкой, цена 1000 руб. Тел. 32-70-66.

Сапоги на девочку зимние, р. 34, 36, 38, в отличном состоянии. Тел. 32-70-66.

Дубленку (Италия), р. 42-44, б/у 1 сезон, цвет «абрикос». Тел. 51-30-51.

Шубу, чернубурка, красивая, б/у 1 сезон. Тел. 74-66-53.

Шубу, стеганая норка, р. 44, 10 000 руб. Тел.: 35-29-64 (дом.), 75-38-42 (раб.).

Джинсовый сарафан «Глория Джинс», на девочку, 38-го размера, новый, цена 300 руб. Тел. 26-81-12.

Шубу мутоновую, женскую, размер 50. Тел. 51-24-09.

Детские комбинезоны (осень-зима) до 3-х лет, детскую куртку (розовую), матрац, балдахин. Тел. 34-15-26.

Кожаную куртку, р. 44-46, 600 руб., кровать, б/у, цена договорная. Тел. 39-64-24, 8-9222-56-94-15.

Костюм-тройку на школьника, черный, шерсть 100%, размер 164-88, отечественный, немного б/у, состояние отличное. Тел. 31-07-72.

Дубленку женскую, новую, короткую, тонкую, воротник мех. Цвет темно-рыжий, размер 44-46. Тел. 31-07-72.

Костюм женский для деловой дамы, новый, длинный, гиджак + юбка, недорого, размер 164-88. Тел. 31-07-72.

Шубу женскую, черную, немного б/у, мерлушка, размер 46-46, недорого. Тел. 31-07-72.

Мутоновую шубу, б/у, 54 разн., отличное состояние. Тел. 28-24-68.

Кожаные плащи - серый, коричневый. Тел. 51-33-87 (с 16 до 20 часов).

Мужскую кожаную куртку (подклад и воротник отстегиваются), б/у, р. 46-48, 3000 руб. Тел. 26-66-11.

Салон на УАЗ-469, после кап. ремонта, цена договорная. Тел. 35-40-33.

Старинные деньги и марки бумажные, посредник. Тел. 517-206.

Ванну чугунную, 1,5 м, цвет зелено-голубой, немного б/у, в хорошем состоянии, цена 1000 руб. Тел. 26-81-12.

Щенка той-терьера, возраст 1 месяц, карликовый. Тел. 34-54-46.

Шерстяной ковер, б/у, 600 руб., 2х3, в хорошем состоянии. Тел. 258-338.

Аквариумы, 45-100 литров, 9 видов растений, 18 рыбок, свет, компрессор, фильтр. Тел. 33-99-09 (с 18 до 22 часов).

Два попугаев-неразлучников с клеткой. Тел. 26-83-32.

Монгольский ковер, размер 2,5х3, б/у, в отличном состоянии, цена 3000 руб. Тел. 28-15-41.

Мельницы СССР, 750 шт., 1000 руб. Тел. 51-25-81.

Поршневую группу на ЗИЛ-130, рулевой кардан, трамблер, лобовое стекло, все новое. Тел.: 24-91-59, 72-01-61.

Пальму. Тел. 53-27-54.

Учебники Happy English, 2,3 части и рабочие тетради. Тел. 51-33-87 (с 16 до 20 часов, спросить Катю).

Тенг на а/м «ГАЗель». Тел. 28-39-40.

Рулевую колонку на а/м «Волга» и генератор на а/м «ГАЗель», новые, лобовое стекло на а/м ГАЗ-24. Тел.: 24-91-59, 72-01-61.

Алоэ, 5 лет, 80 см. Тел. 24-84-09 (с 20 до 22 часов).

Меняют

3-комнатную мостроекта, по ул. Грибоедова, на две 1-комнатные мостроекта. Тел. 28-77-99.

3-комнатную мостроекта, 3 этаж, по ул. Мвайской, на 1-комнатную или продам. Тел. 28-41-09.

2-комнатную в г. Тюмени на квартиру в г. Сургуте или продам. Тел. 32-81-26.

2-комнатную квартиру в г. Самаре на г. Сургут или продам. Тел. 34-39-22.

2-комнатную мостроекта, 3 этаж, на 3-комнатную Первый этаж не предлагать. Тел. 24-12-25.

3-комнатную квартиру лентроекта, ул. Югорская, 7 этаж, на 2-комнатную и 1-комнатную квартиры. Тел.: 25-71-68, 36-25-35.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Срочно - приватизированную 3-комнатную квартиру мостроекта, 1 этаж, на 2-комнатную мостроекта или 1-комнатную лентроекта плюс доплата. Тел. 24-95-67.

Сдам 1-комнатную, без мебели, 33 мкв., русский семье. Тел. 24-17-97 (после 19 часов)

Русская молодая семья снимет 1-комнатную квартиру. Тел. 8-9128-12-67-29.

Отдам стиральную машину, рабочую, с порванной уплотнительной резинкой. Тел. 34-54-46.

Отдам в хорошие руки собаку, кобель, русский спаниель, возраст 1 год, хорошо охраняет дом, умный. Тел. 78-85-06.

Контрольные работы по высшей математике: репетитор для школьника. Тел. 8-9222-66-20-87.

Снятие усталости, стресса. Тел. 45-69-41.

Ищу работу сторожа. Тел. 45-69-41.

Ищу работу на домашнем компьютере. Тел. 31-93-76.

Настрою компьютер, низкие цены. Тел. 37-76-42 (после 17 часов).

Требуется помощь в написании дипломной работы по бухгалтерии (школа бизнеса Аксенова). Тел. 51-47-76.

Английский - подготовку к поступлению в ЕГЭ, централизованному тестированию. Тел. 655-174.

УЛЫБНИСЬ!



Из фондов Сургутского художественного музея. Рисунок Александра Умярова (Россия).

Имя модуль театры	Архите- турная экс. в Москву	Силь- ный толчок	Колдун	Японск. электр. фирма	Попугай Алад дина
Парк		Кидяк	Америка поли- судья		Собака
Девоч- ка в лесу					Буренка
Имя быдова	Дворик		играет, зат		
				Парус- ник	Первый чай в земле
Шифр			Настен- ная лампа		
Фами- лия лическ			Ряд по коло- нам		
Цветок с шишками	Львиная при- ческа			Шум	

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

♦ **Сын - отцу:**
- Папочка, а почему ты так высоко конфеты на елку повесил?
- А это, чтобы ты, малыш, их до Нового года не скушал.
- Так что же мне теперь, папочка, серпантин жрать?

♦ **Кое-что интересное о нас и о мире:**
Если бы реальная женщина имела пропорции куклы Барби, она смогла бы передвигаться только на четырех конечностях.
Национальный оркестр Мо-

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Творожная масса шоколадная

450 г нежирного творога, 6 желтков, 2/3 стакана сахарного песка, 50 г измельченного шоколада, ванилин по вкусу, 1/2 стакана молока или сливок, 150 г сливочного масла.
Желтки яиц растереть с сахарным песком, добавить измельченный на тёрке шоколад, ванилин по вкусу, развести горячим молоком или сливками и, помешивая, нагреть эту смесь на водяной бане до 75-80 гра-

дусов, после чего охладить. Взбить размягченное сливочное масло, как для крема, добавить в него, непрерывно перемешивая, небольшими порциями полученную шоколадную массу и протертый нежирный творог, выложить в вазочку и подать на стол.
В жирный творог масла не добавлять.

Творожники лимонные
200 г творога, 1 столовая ложка расплавленного сливочного масла, 2 яйца, 120 г муки, 1 столовая лож-

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

ОРТ

Худ. фильмы: 1.10 Подводный триллер «Пирания»
Сериалы: 18.50 «Земля любви, земля надежды» 21.30 «Спецназ» 19.50 «Убойная сила».

Программы: 18.00 Новости 18.20 Снекопанорама. 21.00 Время. 23.30 Ночное «Время» 23.50 Крылья. 00.20 Большие гонки. 00.50 Фабрика звезд-3.

РТР

Худ. фильмы: 00.20 Детектив «Фуфель»
Сериалы: 18.10 «Удмурт». 19.00 «Комиссар Рекс». 20.55 «Каменская-3» 21.55 «Марш Турецкого» 3.25 «Ангелы Чарли» 4.10 «Команда спасения» 7.7.

Программы: 20.00 Вести 20.30 Вести Регион-Тюмень 23.00 Вести+ 23.20 Без галстука. 00.05 Народный артист. 2.25 Кинескоп 3.10 Дорожный патруль.

Для детей: 20.50 Спокойной ночи, малыши!

НТВ

Сериалы: 20.50 «Черный ворон» 22.45 «Клиент всегда мертв» 23.55 «Улицы разбитых фонарей»

Программы: 18.25 Чистосердечное признание. 19.00, 20.00, 2.45 Новости Сургута 19.05 Маяковке, 16. 20.30, 3.15 Бизнес-класс. 22.00 Сегодня. 22.30 Красная стрела 1.10 Страна и мир 1.45 Гордон 3.30 Чемпионат России по волейболу Сургутинга «ЗСК-Газпром» (Сургутский район) - «Нефтяник» (Ярославль)

ТВЦ

Худ. фильмы: 22.00 «Случай в квадрате 35-80»
Сериалы: 21.00 «Загадочная женщина» 3.15 «Вспомнить все»

Программы: 18.00 Регион: прямая речь. 16.30 Наш край 15.00 Диалог. 20.00, 00.00, 2.15 События. Время московское. 20.15, 1.55 Петровка. 38. 20.30 В центре событий 21.30 Телематрикс 21.50 Пять минут деловой Москвы. 23.35 Русское счастье 23.50 Миллион 00.40 Тюрма и виля. 1.25 Времечко. 2.40 Серебряный диск. 2.55 Спорт-экстрим 4.00 Сильный троллейбус.

СТС

Худ. фильмы: 21.00 «Телохранители против сил тьмы»
Сериалы: 18.00 «Зачарованные» 19.00 «10 квадратных метров» 20.00 «Ев-лампа Романова. Следствие ведет дилетант» 23.00 «Секс в Большом городе» 00.10 «Интерпрайс» 1.35 «18 колес правосудия» 2.20 «Человек-невидимка» 3.00 «Огоньки из древности» 3.30 «Остипцы»

Программы: 19.30 В центре событий. 1.10 Истории в деталях.

ТНТ

Худ. фильмы: 22.00 Комедия «Мысли, полные желаний»
Сериалы: 1.55 «Первая волна» 2.50 «Комиссар Шиманский»

Программы: 18.00 Бремя денег. 19.00 ТВ-мен спешит на помощь. 19.30, 00.05 Москва инструкция по применению 20.00, 00.45 Юка 21.00 Дом 00.35, 1.45 Наши песни

Югра

Сериалы: 20.00 «Соледад» 21.40 «Время любить» 00.05 «Ви ай пи»

Программы: 18.00 Стальные нервы. 19.00, 23.00 Новости. 19.30 Отражение 21.05 День 22.45 Крик. 23.35 Югра в лицах 00.55 Музыка online 1.50 Чемпионат России по волейболу. Суперлига «Самолетор» (Нижневартовск) - «Уралсвязьинформ».

Для детей: 20.45 Толпыжыны сказки

ТВЗ

Худ. фильмы: 21.00 «Покровские ворота»
Сериалы: 20.30 «Анатомия катастроф».

Программы: 18.30 В центре событий. 19.00 Диалог 20.00 Наш хоккей

Ермак

Сериалы: 16.30 «Путешествие к центру Земли» 19.30 «Женаты и с детьми» 21.30 «Роль Кенсана»

Программы: 20.00, 00.00 День 21.00 Новости Сургута 22.00 Чемпионат России по волейболу. Суперлига «ЗСК Газпром» - «Нефтяник» 1.00 Агентство криминальных новостей. 1.15 Пятый. 2.15 Шоу Джерри Спрингера

нако больше, чем его армия.
Ковк-кола не содержит ни кожи, ни колы
Собаки женского пола ку-саются чаще, чем псы.
Огурец - фрукт, а не овощ. Банан - не фрукт, а трава. Арбуз - вообще яго-да.

Вне зависимости от тол-щины ни одна бумажка не может быть согнута пополам более семи раз.
♦ Спасибо армии родной за юность с пысой голо-вой!

Приспал
Георгий Лазарев.

ка сахара, 1/4 чайной лож-ки лимонной цедры.
Творог протереть через сито, добавить масло, яйца, сахар, цедру лимона. Все хорошо размешать, всыпать муку. Сформиро-вать из полученной массы небольшие круглые ле-пешки, толщиной до санти-метра, и обжарить с обеих сторон в кипящем масле. Подать горячими, полив сметаной.
Сырники
1/2 кг творога, 1 стакан молока, 4 яйца, 5 столовых

ложек муки, сахар и соль по вкусу.
Творог залить очень горя-чим молоком и дать постоять. Добавить по вкусу соль и сахар, взбитые яйца и, подсыпая по ложке муки, вымесить тесто. Дать тесту созреть около получаса и разделить сырники. Жарить в хорошо разогретом растительном масле, поджаривая с обеих сторон. Гото-вые сырники уложить в кастрюльку, залить подсла-щенной сметаной и немно-го протушить.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

8 октября

Православные святые России. Воронежский кафедральный собор

К многоцелебной раке со святыми мощами епископа Митрофана в Благовещенский монастырь города Воро-неж стекаются тысячи лю-дей, чтобы поклониться угоднику. Во времена гоне-ния на Церковь Воронеж-ский монастырь был разорен и закрыт. Мощи святителя были помещены в краевед-ческий музей г. Воронежа. На месте старого монасты-ря был построен главный корпус университета. В 1946 году Церковь ходатайство-вала о передаче ей мощей святителя, но получила от-каз. В октябре 1989 года мощи первого Воронежско-го епископа и чудотворца были возвращены верую-щим. Ныне рака со святыми мощами святителя Митро-фана покоится в Воронеж-ском кафедральном соборе.

Святые, подвижники, провидники. Преподобная Евфросиния Суздальская

Преподобная Евфроси-ния, дочь святого мученика Михаила Черниговского, родилась в 1212 году и в крещении именовалась Фе-одупией. Она воспитыва-лась в глубокой вере и бла-гочестии. После внезапной кончины своего жениха свя-того князя Феодора, брата Александра Невского, кня-зем принялась разорен в жен-ском монастыре с именем Евфросиния. Юная инокиня с ревностью исполняла пра-вила монашеской жизни и отличалась глубокой духов-ной мудростью. Сама игу-менья монастыря, а также многочисленные паломники прибегали к советам препо-добной. Приняв игуменство в монастыре после кончи-ны настоятельница, святая Евфросиния мирно престави-лась ко Господу в 1250 году, а у ее гроба многие верующие получали благо-датную помощь.



9 октября



Кинотеатр «Аврора»

«Американ-ский пирог-3» - молодежная комедия, Се-ансы в 15.00, 23.00.

«Однажды в Мексике» - приключенческий боевик. Сеансы в 13.00, 19.00

«Клуб выдающихся джентльменов» - фэнтези. В главной роли - Шон Кон-нери. Викторианская Англия в преддверии войны. Оста-новить кровавую бойню между народами мира смо-гут только великие люди всех столетий: ученые, вам-пиры, монастры, человек-не-видимка, капитан Немо, док-тор Джекил и мистер Хайд. Сеансы в 17.00, 21.00.

ГКДЦ «Стронтеп»

В 11.00 приглашает уча-щихся 5-6 классов на дис-ко-программу «Осенний ка-лейдоскоп»

Сургутский фирмаришеский центр
Представляет концерты «Вечер органной музыки». Исполнитель - Т. Багинец (Украина). Начало в 19.30 в

Ом Духовный

органом зале музыкально-го училища

Сургутский краеведческий музей
Работает выставка «Ду-ховное возрождение».

Сургутский художественный музей
«Преувеличения и приме-чания» - персональная вы-ставка немецкого художни-ка Клауса Мюллера-Бохумв. Выставка «Видевшие лицо Тарн». По предвари-тельной заявке проводятся одноименные серии заня-тий для детей.
«Возможно быть другим» - экспозиция в «чемодане» - лекционный зал для школьников и всех желаю-щих по предварительной заявке работает «Выставка одной картины».

Свято-Никольский храм
16.00 - Вечерня.
Мечеть
Ежедневная 5-кратная молитва.

